

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 21Nt/31/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120011348  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 11. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120011348.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, predsedom senátu JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej D. X., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 21.11.2020 takto

### rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd u r č u j e , že K.Ú. D. X. K. Š. W. K. T. Á., Q. XX.XX.XXXX, W. U. R. U., J. XXX/XXX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, t r e s t y, ktoré jej boli uložené

- rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp.zn. 6T/16/2020 zo dňa 12.05.2020, právoplatným dňa 12.05.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Trnava, sp.zn. 0T/263/2017 vydaným dňa 13.11.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava, sp.zn. 0T/263/2017 zo dňa 10.09.2019 a v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave, sp. zn. 6Tos/96/2020, zo dňa 10.09.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 02.11.2020 bol na Okresný súd Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej R. H., ktorá bola odsúdená:

- rozsudkom Okresného súdu Trnava, sp.zn. 6T/16/2020 zo dňa 12.05.2020, právoplatným dňa 12.05.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Trnava, sp.zn. 0T/263/2017 vydaným dňa 13.11.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Trnava, sp.zn. 0T/263/2017 zo dňa 10.09.2019 a v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave, sp. zn. 6Tos/96/2020, zo dňa 10.09.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Po preskúmaní návrhu a hodnotenia na odsúdenú z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová zo dňa 13.11.2020, do ktorého bola odsúdená zaradená na výkon trestu odňatia slobody, dospel súd k záveru, že je potrebné rozhodnúť o spoločnom spôsobe výkonu trestu odňatia slobody.

Pri rozhodovaní o spoločnom spôsobe výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Podľa správy ústavu na výkon trestu odňatia slobody bola odsúdená dodaná do ÚVTOS a ÚVV Leopoldov 20. septembra 2019, kde jej správanie bolo na požadovanej úrovni, bola vzorom pre ostatné obvinené. Vo svojom voľnom čase sa dlhodobo dobrovoľne zúčastňovala na všetkých upratovacích a pomocných prácach, ktoré jej boli pridelené nad rámec jej povinností. K práci pristupovala svedomito a zodpovedne. Pre potreby vnútornej prevádzky ústavu - Čistenie okolia ústavu, bola zaradená ako pomocná pracovná sila. Za dlhodobé vykonávanie pracovných činností jej bola udelená disciplinárna odmena.

Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 26. mája 2020. Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele jej bola určená diferenciacná skupina so zmierneným režimom a následne bola umiestnená do kolektívu odsúdených žien. Zadaptovala sa bez problémov, v správaní a vystupovaní neboli zaznamenané žiadne negatívne poznatky. Voči príslušníkom vystupuje vždy slušne a úctivo, ich pokyny plní bez pripomienok. Ústavný poriadok a časový rozvrh má osvojené a rešpektuje ich. V kolektíve odsúdených žien sa prejavuje priateľsky. Zásady osobnej a kolektívnej hygieny dodržiava, vo svojich osobných veciach udržiava poriadok, o výstrojné súčasti sa náležite stará.

Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená na pracovisko priemyselného charakteru Cesam, zaoberajúce sa montážou protipožiarnych komponentov. Technologické postupy si postupne osvojila, je snaživá, prezentuje pozitívny vzťah k práci.

Vo svojom voľnom čase sa aktívne zapája do činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdených, stará sa o čistotu chodby v priestoroch oddielu. Aktívne sa zúčastňuje na kvízoch organizovaných v rámci oddielu, sleduje televízne vysielanie, vedie rozhovory s odsúdenými.

Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná nebola, disciplinárne odmenená bola jedenkrát: 18. 03. 2020 - pochvala za prospešné práce.

Menovaná je slobodná, bezdetná. Rodičia sú rozvedení, s otcom H. X. má harmonický vzťah, jedenkrát ju osobne navštívil. S matkou S. Y. má narušené vzťahy. Písomne a telefonicky sa kontaktuje s otcom, sestrou a babkou, korešponduje s priateľmi.

Postoj k spáchanému trestnému činu má kritický, s trestom je zmierená, uvedomuje si podiel vlastnej nezodpovednosti a drogovú závislosť.

Na základe uvedeného hodnotenia navrhuje, aby odsúdená vykonávala trest odňatia slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená nebola vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaná, bola jedenkrát odmenená, pričom k spáchanej trestnej činnosti prezentuje kritický postoj. Z uvedeného dôvodu preto súd dospel k záveru, že odsúdená doteraz preukázala dostatočné polepšenie, a z tohto dôvodu existuje predpoklad, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie, a preto súd dospel k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých nariadených trestov odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia, tak ako to nakoniec navrhol aj samotný Ústav na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, a tak ako je to vyjadrené vo výroku tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.